

# Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Apartado, 46  
Teléfonos, 1280 y 2015  
Depósito legal, BU-58-1958

BURGOS, 22 de Enero de 1962  
AÑO XIII.—Núm. 723.—1,20 ptas.

## La Policía roja de Berlín se niega a permitir el paso de una medicina

Washington.— La Policía comunista de la Alemania oriental de guardia en la frontera entre el Berlín oriental y el Berlín-Oeste, en el cruce de la Friedrichstrasse, se ha negado a permitir el paso de un envío urgente de una medicina para un enfermo en grave estado en Lodz, Polonia, en esta madrugada, según ha informado la Jefatura de Policía del Berlín Oeste.

El específico había sido mandado por vía aérea desde Hannover al aeródromo berlinés de Tempelhof e inmediatamente fue desembarcado y puesto en un automóvil de la Policía que arrancó a toda velocidad haciendo sonar la sirena. Más tarde, las autoridades de la Cruz Roja llevaron el medicamento a la misión polaca en la antigua capital germana, radicada en el sector británico.

## Nuevo paso (a su regreso) del presidente alemán por Barajas

Fue cumplimentado por los ministros españoles de Asuntos Exteriores, Agricultura y Aire

Se impone la medalla de oro de Valladolid al obispo de Astorga, Dr. González Martín

Madrid.— El presidente de la República Federal Alemana, doctor Lübke, que, procedente de Dakar, fue a visitar varios países y después se dirigió a Bonn, hizo escala en Madrid, durante una hora.

Con el presidente de la República Federal viajaban su esposa, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Schröder y señora; el subsecretario de Asuntos Exteriores, von Herwarth y señora; los directores generales, señores Sachs, Von Hassel y Stelzer; el jefe de Protocolo, Von Braun, y el jefe del gabinete de Prensa presidencial, señor Raederscheidt.

En el aeropuerto de Barajas recibieron al presidente alemán el ministro de Asuntos Exteriores y el ministro de Agricultura, los ministros de Asuntos Exteriores, Agricultura y Aire, y el obispo de Astorga, Dr. González Martín, obispo de Astorga, ha sido condecorado con la medalla de oro de Valladolid.

## «No nos separarán de nuestros aliados», dice Bonn a Moscú

Con 106 años de edad, se recupera de una pulmonía rápidamente

Y sigue haciendo su vida normal

Muñera (Albacete).— Con ciento seis años de edad, se recupera rápidamente de una pulmonía y sigue haciendo su vida normal. La anciana Ana María Alarcón Merino, que está próxima a cumplir los 106 años de edad, en las pasadas navidades, aquejado de una pulmonía de la que nadie creía podría sobrevivir dada su avanzada edad. Pero, no solamente se recuperó rápidamente, sino que hace ya su vida normal, que consiste en levantarse temprano y ayudar a sus hijas en las faenas de la casa durante la mañana y tejer punto por la tarde. De vez en cuando asiste a alguna función de cine que dice le gusta mucho.

Toda su vida ha sido mujer trabajadora, especialmente en el campo. Sigue disfrutando de un excelente buen humor. Nunca ha usado gafas y lleva viuda cincuenta años. Es natural de El Ballester, pero reside en Muñera.

## Contestación oficial de Alemania al último memorándum soviético

Cae un avión búlgaro en Italia y aunque el piloto dice que buscaba la libertad no se le da mucho crédito

Eltingen (Alemania occidental).— El ministro de Defensa de la Alemania occidental, Strauss, ha rechazado hoy las propuestas soviéticas para la "normalización" de las relaciones entre los dos países, contenidas en el memorándum soviético de 27 de Diciembre.

"No permitiremos", dijo el ministro, "que nos separen de nuestros aliados y continuaremos el camino que hemos adoptado". El ministro hizo esta declaración ante una reunión de 800 miembros del partido cristiano-democrata reunidos en esta ciudad.

"Es cierto", continuó diciendo, "que Alemania occidental y sus aliados tienen algunos intereses en conflicto tanto en el terreno político y económico como en el militar, pero—añadió— estaríamos en una lamentable condición si no superáramos distinguirlas de las que carecen de trascendencia".

"En ninguna circunstancia—terminó diciendo— los problemas existentes harán que cambien de política".

## Balaguer recibe asilo de la Nunciatura apostólica en Santo Domingo

Hoy se reanuda en Punta del Este (Uruguay) la Organización de Estados Americanos para tratar de su actitud hacia Cuba

Santo Domingo.— El Nuncio apostólico en esta ciudad anuncia que ha concedido asilo al ex-presidente Joaquín Balaguer y ha solicitado un salvoconducto, para que Balaguer pueda trasladarse a un lugar no revelado.

IZQUIERDISTA... PERO

"DEL CENTRO"

Santo Domingo.— El presidente, Rafael F. Bonnelly ha declarado que su nuevo Gobierno es de tendencias izquierdistas, "pero del centro". Hizo su declaración al iniciar el país una nueva era como república.

Los establecimientos comerciales han vuelto a abrir sus puertas, por primera vez desde el martes.

La policía ha detenido a 26 personas, cuando un grupo de manifestantes se dedicaba al pillaje de pequeños establecimientos propiedad de seguidores de Trujillo.

## Manifestaciones estudiantiles en Teherán contra el Gobierno y en favor de Mohamed Mossadeq

Se dice que han sido provocadas por "terratenientes feudales" que se oponen a la reforma agraria

Más de trescientos universitarios han sido detenidos

Teherán.— Las fuerzas iraníes de seguridad tuvieron que emplear bombas de gases y porras para dispersar a una manifestación de estudiantes que se concentraron en las calles gritando frases contra el Gobierno y en favor del ex-primer ministro Mohamed Mossadeq.

Los manifestantes, que gritaban pidiendo inmediata celebración de elecciones y la dimisión del Arjorjan del doctor Ali Alimi, arrojaron piedras y ladrillos contra las fuerzas de seguridad. Otros, armados con palos, trataron de pasar por entre los cordones de la Policía y marchar a través de las calles.

Se informa que se han producido heridos por ambos bandos y que se han practicado hasta tres detenciones.

Fuerzas de seguridad, llegadas en camiones, ocuparon los campos de la Universidad y dispersaron a los estudiantes.—Efe.

LOS INCIDENTES HAN SIDO PROVOCADOS POR LOS «TERRATENIENTES»

Teherán.— Un portavoz del Gobierno ha declarado que las manifestaciones y disturbios estudiantiles de hoy, han sido provocados por «terratenientes feudales» que se oponen a la Ley de reforma agraria del Gobierno y sus propiedades repartidas entre los campesinos.

PROHIBICION DE REUNIONES Y MANIFESTACIONES

Teherán.— La Policía de esta ciudad ha prohibido toda reunión o manifestación como consecuencia del choque producido entre las fuerzas de seguridad y los estudiantes que se manifestaron contra el Gobierno.

La Policía alega que los instigadores de estos hechos proyectan crear dificultades mañana con motivo de las festividades religiosas conmemorativas del nacimiento del XII Imán de la secta musulmana y de Shiah.

En círculos universitarios se revela que el canciller de la Universidad de Teherán, doctor Ahmad Farhad, ha permitido y que las autoridades han ordenado el cierre de la Universidad por un periodo indefinido.

Se han practicado numerosas detenciones y se han registrado heridos por ambas partes durante la lucha entre la Policía, que utilizó sus porras y bombas de gases lacrimógenos y los estudiantes que proferían gritos en favor del ex-jefe del Gobierno, Mohamed Mossadeq.

Finalmente, camiones cargados de agentes de la Universidad y desalojaron de ellos a los estudiantes.

En los hospitales de la ciudad se informa que unas 150 personas fueron tratadas en el día de hoy como consecuencia de las lesiones sufridas en los disturbios.—Efe.

DETENCIONES

Teherán.— La Policía ha detenido a unos 300 universitarios después de producirse una lucha entre fuerzas de seguridad y varios centenares de estudiantes que se manifestaban contra el Gobierno.

Unas 150 personas han recibido asistencia sanitaria después de terminada la lucha.

Poco después, la Policía acordó con la Universidad y las principales calles próximas a ella, prohibiendo toda clase de reuniones y manifestaciones en la capital.—Efe.

## Cae un alud de nieve sobre una pequeña aldea montañosa de Italia

Por lo menos, enterró a diez personas

Tamores de otra catástrofe en Huaquina (Perú)

Cuzco (Lima).— Los habitantes de Huaquina están huyendo despavoridos en busca de refugio seguro por temor de que se produzca el desprendimiento de otro aluvión. Se sabe que se están formando otras lagunas artificiales en las zonas altas de la región, como consecuencia de deslizamientos producidos por las intensas lluvias.

Dicen los habitantes de las localidades de la zona, que si esas lagunas artificiales rompen sus diques naturales, se pueden producir catástrofes de incalculables daños.

## APURADA SITUACION ECONOMICA

Santo Domingo.— El Consejo de Estado de la República Dominicana, que volvió a tomar posesión de su cargo la pasada semana, otorgó un crédito de cinco millones de pesos con cargo a las reservas del Gobierno para pagar a los funcionarios públicos el mes de Enero.

Un funcionario del palacio presidencial ha declarado que el Gobierno ha dispuesto que queden suspendidas todas las fiestas oficiales, como medida de austeridad "en la difícil situación económica por la que atraviesa el país". "Cuando estas sean totalmente necesarias—añadió— se servirá solamente café".

El Gobierno ha anunciado también que 32.000 trabajadores serán empleados inmediatamente en obras públicas para reducir en la medida posible el creciente paro.

HOY, REUNION DE LA OEA

Punta del Este (Uruguay).— Ha llegado a Punta del Este el presidente Oswaldo Dorticos, de Cuba, con los miembros de la delegación de su país a la Conferencia de la Organización de Estados Americanos, que comenzará mañana.

MANTENDRAN LA UNIDAD

Punta del Este (Uruguay).— En círculos competentes de esta ciudad se cree saber que los ministros de Asuntos Exteriores de los 21 países del hemisferio occidental que se reunirán mañana en este lugar acordarán mantener la unidad de la Organización de Estados Americanos aún en el caso en que no logren ponerse de acuerdo en la cuestión de las medidas contra Cuba.

## «Fuerzas del ejército de Leopoldville señalan su paso por el Norte de Katanga con incendios y asesinatos»

Un comunicado del Gobierno de Elizabethville

El departamento de Estado norteamericano se encuentra "profundamente consternado" por el ataque a la misión de Sola

Elizabethville.— Las fuerzas del ejército congoleño, moviéndose a través del norte de Katanga, han incendiado localidades y asesinado hombres, mujeres y niños, según se dice en un comunicado publicado por el Gobierno katangués.

El comunicado, publicado anoche, agrega que las fuerzas katanguesas rechazaron a los congoleños cuando estos trataron de penetrar en la zona de Kilwa, sobre el lago Moero, a 229 kilómetros al Norte de Elizabethville, pero que los congoleños habían incendiado las localidades que encontraron en su camino desde Piana, 70 kilómetros al Sur-este de Monono. El comunicado agrega que una de las principales zonas, llamadas Kiona-Ngoy ha quedado "entramada destruida" con los hombres, mujeres y niños asesinados y las casas saqueadas.

Según fuentes dignas de crédito aquí, dos compañías del ejército congoleño salieron de Katanga el viernes para atacar una misión y una localidad en Bulula, a 30 kilómetros al Este de Katanga. También ha habido informaciones, en los últimos días, de ataques congoleños cerca de Kabongo, a mitad de camino entre Katanga y Kamina, cerca de Mitawaba, a 160 kilómetros al Sur de Monono.

"CONSTERNACION"

Washington.— El departamento de Estado norteamericano ha manifestado que espera tanto del Gobierno del Congo como de la administración de las Naciones Unidas en esta república centro-africana que puestas que existen "fuera de la ley" en la zona norte de Katanga, les pongan bajo su control y castiguen a los culpables de ciertas atrocidades.

No obstante, la declaración del departamento de Estado norteamericano se hace cargo de la "extrema dificultad de acceso" a la zona de Sola donde tropas amotinadas, acompañadas de jóvenes fanáticos, atacaron una misión católica romana.

El portavoz de la secretaria de Estado dijo que el Departamento "se encontraba profundamente consternado" por el incidente de Sola.

INTENTO FALLIDO

Lome (Togo).— Un hombre penetró en la casa del presidente Sylvanus Olympio, a primera hora de hoy, e intentó asesinar al jefe del Estado de Togo según se ha informado hoy.

El hombre intentó subir las escaleras hasta el dormitorio del presidente, pero fue detenido por el hijo menor de Olympio, que hizo uso de una soga para atarlo.

## Prueba de un proyectil «Titan» con pleno éxito

Vandenberg (Base de las fuerzas aéreas, California).— Las fuerzas aéreas de los Estados Unidos han lanzado un proyectil intercontinental «Titan» en pruebas sobre el Pacífico. El proyectil realizó con éxito el vuelo de 6.400 kilómetros previstos.—Efe.

## ALUD DE NIEVE

Turin.— Un enorme alud de nieve se ha desprendido en el Norte de Italia, hoy del monte Elbert, enterrando a diez personas por lo menos y destruyendo tres casas de una pequeña localidad montañosa. Las autoridades han declarado que existen muy pocas esperanzas de hallar con vida a las personas que fueron arrastradas por el alud y quedaron enterradas entre la nieve.—Efe.

SEISMOS EN YUGOSLAVIA

Trieste.— Según noticias procedentes de Split (Yugoslavia), varios temblores de tierra, uno de ellos de gran intensidad, se han dejado sentir de nuevo en la costa dálmata de Yugoslavia. No se tiene noticias de víctimas, pero algunas de las casas dañadas antes se han derrumbado.

## Dos altos funcionarios norteamericanos sufren los efectos de la discriminación racial

Para evitar incidentes, algunos pakistaníes residentes en Inglaterra llevan un brazalete en que se lee: "He sido vacunado"

Washington.— El ayudante de la Secretaria de Estado norteamericana, Carl Rowan, ha denunciado que en el restaurante del aeropuerto de Memphis se han negado a servirle porque era de raza negra.

Carl Rowan ha dicho también que él ha informado del incidente al Departamento de Justicia y añade que el establecimiento era un subarriendo del Estado. Por otra parte, un despacho sobre el asunto, fechado en Memphis, dice, sin embargo, que el restaurante del aeródromo es de propiedad privada y que, por tanto, se reserva el derecho de admisión.

Es la segunda vez en dos días que un alto funcionario de color de la administración de Kennedy sufre directamente de los efectos de la discriminación racial. A George L. P. Weaver, ayudante de la Secretaria de Trabajo (Ministerio), le fue denegada anteaer habitación en el "Hotel Shamrock Hilton", de Houston, Texas, por motivos de discriminación racial.

NOMBRIAMIENTO

Washington.— El departamento de Estado ha anunciado el nombramiento de la señora Katie Loucheim para el cargo de vicesecretaria de Estado para Relaciones Públicas.

Se informa que es la primera vez que una mujer es nombrada para ocupar tan elevado cargo en el departamento de Estado.

PARA QUE SE SEPAN

Londres.— Algunos pakistaníes en Gran Bretaña llevan brazaletes en los que han sido inscritas las palabras "he sido vacunado" para evitar todo prejuicio contra ellos.

## El próximo sábado será proclamada la «Reina de la Prensa» para 1962

Habrà una brillante fiesta (con cenas) en la Residencia de Oficiales

Desde mañana podrá hacerse la reserva de cuartos

El próximo sábado, día 27, tendrá lugar en las elegantes salones de la Residencia de Oficiales—sentimentalmente cedidos, como siempre, por el Excmo. Sr. Capitán general—y en el curso de una brillante fiesta, la proclamación de la «Reina de la Prensa 1962», señorita Auritina Mateos Otero y su Corte de honor. Será, al igual que todos los años, una velada gratuita, en que ha de darse cita un público escogido y que ha de dejar el mejor recuerdo.

También como en ocasiones anteriores, serán servidas cenas. El menú se ajustará a lo siguiente: "Cena de la Reina de la Prensa", p. 1.000. El menú, p. 1.000. El menú, p. 1.000.

ta-mantecado. Residencia, vinos "Viña Albina" y "Monte Real" café y licorosa"; su precio se ha fijado en 150 pesetas—cosa notable es que se trata de idéntica cantidad a la señalada en la fiesta del pasado año—y lleva incluido en tal importe el derecho de entrada a la fiesta.

Para la solicitud de tarjetas, cuantos deseen tomar parte en la cena deberán dirigirse a la Residencia de Oficiales, para formular la correspondiente reserva, a partir de mañana, martes, bien entendido que el número de plazas será limitado, por lo que se pedirá la máxima diligencia.

# TEMA DEL LUNES

Plausible acuerdo es, ciertamente, el recién adoptado por el Concejo sobre instalación de una "playa infantil" en el río mayor, entre los puentes de Santa María y Bessón; más concretamente, bajo el pequeño pinar que se extiende a lo largo de la orilla izquierda, en la calle de la Merced.

Desde hace tiempo, con limitaciones —por causas diversas— ya venía utilizándose ese lugar para esos fines y no era difícil, en las mañanas veraniegas, ver grupos de pequeños jugando en el agua, bajo la vigilante mirada de las mamás. Realmente, el sitio está que "ni pintado" para el fin a que se le destina —oficialmente desde ahora y ya de modo práctico antes—; su situación en pleno centro de la ciudad, su misma configuración (aunque las dimensiones sean pequeñas), el telón de fondo de los pinos que prestan su amorosa sombra, el hecho de que pueda convertirse en un motivo peculiar y simpaticísimo de la fisonomía urbana en la época estival... son razones —entre otras— que abonan el acierto y oportunidad de la decisión municipal que nos ocupa. Se dice que la "playa" tendrá carácter de "pilot" —esta palabreja se emplea mucho ahora, sustituyendo a las de "ensayo" y "prueba"; poesía pura— como indicando que serán observados con interés los "resultados" para ver, quizá —o, al menos, tal puede sospecharse— de repetir el experimento. Pero, indudablemente, los resultados serán buenos si se hacen bien las cosas. Es decir si desde el primer momento se pone cuidado en atender detalles de indudable importancia. Aparte de limpiar el lecho del río —quizá represarle un poco, si resulta factible— y echar arena en la ribera, hay que hacer más; por ejemplo, montar una vigilancia adecuada para que sean observadas las normas que a punto de reunión como ese ha de imponer (sobre atendidos, respeto mutuo, orden y —¡muy importante!— limpieza y aseo del lugar) e, incluso, dotarle de servicios y medios que lo hagan más cómodo, más atractivo y más sugestivo (facilitando, incluso, la instalación de toldos y sombrillas multicolores)... Será un éxito, no se dude; mas poniendo todos los medios que a ello pueden contribuir...

Bien por la futura "playita" para los peques, pues y a ver si también a los mayores nos llega la vez. No, por Dios, no tema nadie que vayamos a usar de la ocasión para volver sobre la tan traída y llevada (con tan poco fruto) y tan necesaria "playa grande" que la ciudad reclama. Fuera repetir argumentos conocidos hasta la saciedad. Sin embargo, esta solución dada a la "playa infantil" puede abrir camino a la otra. ¿O sea, si no es posible, nada de obras que parezcan costosas, pero si un adorno del emplazamiento que se elija, limpieza del mismo y después unas simples instalaciones para que la gente pueda desvestirse y vestirse de acuerdo con lo que la moral exige y con cierta comodidad... No es mucho pedir ¿verdad? Pues con esto, de momento, nos conformaríamos. Y conste que habría de ser reforzado el servicio de autobuses...

AVIZOR

# Vida burgalesa

## Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Maria Begona Anton Peñaranda, de 7 años, Zatorre, 1, erosiões en región rotuliana pierna derecha.

Feliz Rubio Moreno, de 20 años, Procurador 10, epistaxis espontánea.

Maria de los Angeles González Merino, de 3 años, San Francisco 22, quemaduras de primero y segundo grado en brazo y antebrazo izquierdo y en región escapular y cuello; de pronóstico reservado. Por quemaduras con agua caliente.

## Farmacias de Guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las siguientes farmacias:

González Echeveste, Plaza de Vega, 13; González Iglesias, San Pastor, 7 y González Melchor, Calzadas, 86.

## Neurólogicas

Confortada con los Santos Sacramentos y a los 76 años de edad ha dejado de existir en nuestra ciudad, la señora doña Carmen Salvador Fernández, viuda de don Julio Pérez.

Descansen en paz el alma de la

## Nueva directiva del Salón de Recreo

Ayer domingo celebró junta general el Salón de Recreo para designar la nueva Directiva de la Sociedad.

Fue elegido presidente, don Mariano Martínez de Simón Pardo y elegido vicepresidente, don Rafael López-Dóriga Blanco.

Como vocales fueron elegidos, don José Amigo, don Francisco Olano López de Letona, don Teófilo Cerezo Abad, don Arturo Gil Menéndez y don Santiago Martínez Redondo.

Cesaron en sus cargos don Carlos Plaza Barrio, como presidente, y como vocales, los señores Ulloa, Díez Moro, Vallejo Arangüena, Victoria Burgoa y Rodríguez Pascual.

finada y reciban el testimonio de nuestro pésame sus resignados hijos, hijos políticos, nietos y resto de miembros de la familia doliente.

## Hoy, importante reunión de autoridades provinciales en la Diputación

Hoy, bajo la presidencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández-Victorio, se celebrará una importante reunión de autoridades burgalesas en las que se tratará de un ambicioso proyecto para el desarrollo económico de la provincia.

La reunión comenzará a las doce de la mañana.

Una máquina noruega de fama mundial, es la sumadora eléctrica



Demostraciones sin compromiso:

E. de la Vega

Madrid, 2. Teléfono 4338

Lea todos los lunes LA HOJA DEL LUNES

Círculo Vázquez de Mella

## Conferencia del profesor Martínez Villanueva

### Homenaje al heroico cabo Pablo Mediavilla

Ayer domingo, conforme estaba anunciado, pronunció su conferencia en el Círculo Cultural Vázquez de Mella el profesor de la Universidad de Valladolid e ilustre letrado burgalés don Antonio Martínez Villanueva.

Presidieron el acto don Manuel Ayala, don José María Codón, don Luis Alberdi, don Pablo Mediavilla, don Luis Villanueva y don Eugenio Peña.

El conferenciante trató el tema: "Evolución político-social-económica europea y sus repercusiones en la España del siglo XX. Comenzó haciendo una esquemática general sobre las revoluciones inglesa y francesa, culmas del descontento europeo, desarrollando lo más destacado de las causas y efectos de las mismas.

Resaltó como nota común a ambos movimientos el hecho de que pretendieron más crear una nueva concepción del derecho de propiedad burgués que hacer surgir una idea nueva del trabajo y una política de dignificación de las masas asalariadas.

## HOMENAJE DE LA HERMANDAD DE EX-COMBATIENTES DE TERCIOS DE REQUETES AL HEROICO CABO MEDIAVILLA

A continuación se celebró el homenaje que la Hermandad de Ex-combatientes de Tercios de Requetes dedica al Cabo del Tercio de Burgos Pablo Mediavilla, protagonista recientemente del comportamiento bélico con la Medalla Militar.

Consistió en una sencilla ofrenda, hecha con su habitual elocuencia por el Teniente de Alcalde del Ayuntamiento de Burgos don Luis Alberdi que en encendidas palabras expuso la lección de bravura, de modestia, de heroísmo del homenajeado, y la meditación que a todos nos suscita, en un mundo gobernado por espíritus sectarios y por impulsos egoístas, siendo muy aplaudido.

A continuación se celebró un banquete en el restaurante "El Castellano" reuniéndose con el homenajeado sus compañeros de armas, presididos por la misma presidencia del acto cultural antes reseñado, ocupando lugar destacado don Benito Vázquez Feijó, delegado provincial de Sindicatos y los señores Díez Conde y Martínez Villanueva.

Ofreció el banquete don José María Codón, que había impuesto una insignia regalada por sus compañeros de Tercio al señor Mediavilla.

Destacó el señor Codón, que el pensamiento de todos confluía en la figura ejemplar de Pablo Mediavilla, requeté de un Tercio de la Cruzada y que personificaba la silueta que el general Varela trazó en la Ordenanza del Requeté en 1934 "Porque Pablo fue y es caballero sin tacha, espíritu disciplinado, sacrificado hasta el heroísmo, sin más divisa que aquella de "ante Dios nunca serás héroe anónimo".

Terminó brindando por la unidad del 18 de Julio, en que las dos heroicas banderas políticas y hermanas hicieron posible la victoria.

Después habló el delegado de Sindicatos señor Vázquez Feijó, que con elocuencia y vibrante palabra se unió al acto, exaltando el espíritu de unidad y de hermandad y el carácter trascendente de la gesta del 18 de Julio, impregnada de espíritu religioso y social y destacó que todo lo que estuvieron en la misma guerra continuó con el mismo espíritu de servicio en la paz.

Tanto en el acto cultural como en el banquete contestó a los ora-

## Hoy, reunión de las Peñas Recreativas para tratar del Pregón de las Ferias y Fiestas

Hoy, lunes, se celebrará en el Ayuntamiento una reunión de las Peñas y Sociedades Recreativas para tratar de los prolegómenos de la cabalgata anunciadora del Pregón de las Ferias y Fiestas de San Pedro y San Pablo.

## ENERO

# 22

Ss. Vicente, dc., Anastasio, mj, Oroncio, Víctor, mrs., Gaudencio, ob., Domingo, abd.

SOL.—Sale a las 7.33. Se pone a las 17.20.

LUNA.—Sale a las 19.9. Se oculta, a las 8.29. Cuarto menguante el 28.

Van del año 22 días. Faltan, 43.

dores visiblemente emocionado don Pablo Mediavilla, aceptando agradecido el testimonio de afecto a sus compañeros y patenti-zando su espíritu de servicio a España y a los principios del Movimiento.

## La Federación Castellana Norte de lucha se apuntó ayer un nuevo éxito

### En la reunión venció el equipo de Madrid por 5 victorias, una derrota y un combate nulo

La reunión de lucha celebrada ayer por la mañana en el gimnasio de la Ciudad Deportiva, repleto de público, confirmó nuestro criterio apuntado al hablar sobre la reunión de judo disputada hace quince días. Es indudable que el interés del público va en constante aumento hacia estos deportes. Y no es solo interés o curiosidad: es que, como ayer, pocas veces hemos visto a los aficionados locales vibrar de entusiasmo, de pasión ante el desarrollo de los diversos combates. Y todo esto en una reunión amistosa. ¿Que hubiera sido en un torneo oficial? Porque ayer domingo llegó al máximo el entusiasmo e interés de los cientos de aficionados que colmaban el recinto.

La Federación Castellana-Norte de Lucha puede sentirse satisfecha del resultado que va logrando de su laboriosa y entrega absoluta —nos consta— para elevar los deportes de su competencia en nuestra ciudad. La jornada pasada con el judo y esta con la grecorromana han corroborado que su actividad ha sido plenamente positiva. También lo reconoció así el vicepresidente de la Federación Nacional señor Giménez Bargañón, tan apreciado en Burgos y que ayer presenció los combates. El señor Bargañón expuso, al final de la comida dada a los participantes, la satisfacción que sentía la Federación que representaba de la labor que el presidente de la Castellana Norte estaba realizando. Nada más justo, por que es así realmente.

El "maecht" disputado entre luchadores de Madrid y Burgos se inclinó a favor de los madrileños que obtuvieron cinco victorias, un nulo y una derrota. Nada que objetar a este resultado final ya que su mejor técnica y preparación tenía que imponer se. Pero los muchachos burgaleses estuvieron a buena altura y eso que entre sus rivales había tres campeones de España. Extraordinaria fue la única victoria lograda por el equipo local. El triunfo de Lolín fue como un escopetazo, con un tocado tan rápido que apenas si el público se dio cuenta de la presa. En general fueron más vistosos y disputados los combates entre los pesos más ligeros y de los otros destacó el que hicieron Alba y Characán en que se apartaron los diez minutos reglamentarios presidida por el vicepresidente de la Federación Norte de Lucha señor Giménez Bargañón; presidente de la Federación Norte señor Soto, delegado de la Federación Centro señor Ferreras; presidente de la Sociedad Deportiva Militar teniente coronel Cuenta Romero y federativos locales.

Al final de la reunión se procedió a la entrega de los trofeos donados por la Sociedad Deportiva Militar para el equipo de mejor clasificación; el donado por Diario de Burgos para el luchador más destacado. También se entregaron unos cofres del Cid para otros destacados luchadores.

RESULTADOS:  
Primera categoría: San Pedro (Madrid) vence a los puntos a Pereda (Burgos).  
Lolín (Burgos) vence por tocado a los 12 segundos de combate a Palomino (Madrid).  
Segunda categoría: Bendicho (Madrid) campeón de España vence a los puntos a Jonás (Burgos).  
Tercera categoría: Bravo (Madrid) y Del Río (Burgos) hicieron combate nulo.  
El burgalés se enfrentó ya con el campeón nacional en el campeonato disputado en nuestra ciudad el pasado año y volvieron a demostrar su igualdad de fuerza. B. Alba (Madrid) venció por puntos, en un combate apasionado a Characán (Burgos).  
Tinín (Madrid), ganó por tocado a los 8 minutos 3 segundos a Sanmartín (Burgos).

# MAS DEPORTES

## Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta página)

adelantado el tiro de lejos de Oviédoo.  
El gol del empate se produjo con ocasión de una falta y Jones de espalda a la meta recoge y chuta marcando a los 23 minutos. A partir de este momento el dominio atlético es agobiador y en dos o tres ocasiones el gol de la victoria no llega por verdadero milagro.

### VICTORIA SEVILLISTA

Sevilla, 3; Oviédoo, 1.  
Sevilla: Mut; Luque, Campanal, Valero, Ruiz-Sosa, Maguregui; Agüero, Dieguez, Aréta, Mateos y Antoniet.  
Oviédoo: Bendon; Choni, Alvarez, Marigil; Iguarán, Paquito; Moncho, Marañón, Sánchez-Lage, José Luis y José María.  
El palo devuelvió un cabezazo de Antoniet y Aréta empalmó consiguiendo el primer tanto. Tiban transcurridos tres minutos de juego.  
A los 29 minutos Agüero marca el segundo tanto local de un tiro muy esquinado.  
Reanudado el encuentro, a los diez minutos chocan Campanal y Mut y el defensa central tiene que abandonar el campo para reequiparse. A los doce Sánchez-Lage ejecuta un golpe franco desde cerca del área y lo convierte en el tanto del Oviédoo. A los 37 minutos envía Mateos a Fleguez,

cuyo disparo se convierte en el tercer tanto sevillista.  
TRIUNFO SANTANDERINO  
Santander, 1; Betis, 0.  
Santander: Berasaluze; Pallas, Santamaría, Lerma; Ramos, Escóla; Zuco, Parodi, Fuertes, Sampedro, Yosu.  
Betis: Corral; Grau, Kúzman, Paquito; Bosch, Lasa; Rodríguez, Espinosa, Pallarés, Yanko, Luis y Senekovitsch.  
La primera parte ha sido de dominio alterno en sus primeros 15 minutos, con mejor técnica de los sevillistas.  
A los 26, a la salida de un córner, Fletes remata de cabeza, el balón tropieza en el árbitro, pegado al poste, y vuelve al campo, introduciéndolo en la puerta Sampedro. El árbitro anula este gol y la bronca es unánime y prolongada.  
A los 33 minutos, un centre-chut de Yosu, se introduce en la red ante la sorpresa de jugadores y público y sin más variaciones, se llega al final de este tedioso encuentro, con la victoria mínima local.

### BUEN PARTIDO EN MESTALLA

Valencia, 4; Español, 2.  
Valencia: Ginesta; Piquer, Sócrates, Mestre; Sencra, Recaman; Núñez, Rivelles, Waldo, Paredes y Coll.  
Español: Joanet; Argiles, Dauder, Abel; Sastre, Gordojeula; Dominguez, Muñoz, Indio, Carranza y Campos.  
A los 30 minutos, hay una falta a Waldo que lanza el mismo y fantástico remate se estrella en larguero. A los 31, se produce el primer gol de la tarde para el Valencia. Rivelles fusiló tranquilamente el tanto.  
En la segunda parte, el Valencia ataca también de salida, pero el Español, más decidido al ataque, consigue el gol del empate, a los 14 minutos, al cabecear Indio un córner sacado por Campos. A los dos minutos de este gol, de nuevo empató el Valencia por medio de Paredes. El partido adquiere gran vistosidad porque a los 22 minutos, otra vez se establece el empate en el marcador, por medio de Indio. A los 26, un balón mal centrado a Paredes, origina una intermedia velocísima de éste, que buria a los defensas y finalmente al portero, para meter la pelota en la red. A los 32, una escapada de Piquer, es cortada con una zancadilla y el árbitro señala penalty, que se encarga de ejecutar Rivelles, marcando el cuarto.

## Por cinco - dos fue batida la Arandina en Ponferrada

### El San Pedro consiguió tres goles en la primera parte

Ponferrada (por teléfono, servicio especial de la agencia "Mencheta" para la HOJA DEL LUNES). — El San Pedro derrotó a la Gimnástica Arandina por 5-0. Tarde buena en cuanto al tiempo se refiere, pero el conjunto local ha tenido que jugar en el campo de la Ponferradina, ya que el de "Fuentes Nuevas" se encontraba totalmente impracticable.

Salto al campo, en primer lugar, el conjunto forastero, que fue recibido con muestras de desagrado, todo lo contrario que el equipo local. El San Pedro presiona sobre la meta arandina y a los pocos minutos de iniciado el juego son varios los córners lanzados contra la puerta forastera sin consecuencias.

A los 15 minutos, la Arandina es castigada con tiro indirecto, desde fuera del área grande. Ejecuta bien la falta Salvi, pero el balón, cuando iba a entrar en la portería, hace un extraño viraje y pasa rozando el palo. En los minutos 17 y 18, la Arandina lanza dos córners, que salvo la defensa, despejando los pelizos. A los 20 minutos, Benjamin lanza un fortísimo disparo desde el centro y el portero burgalés, que no estaba bien colocado, ve como el balón llega al fondo de su portería.

«El segundo tanto se produce a los 43 minutos y es obra de Salvi, que recibe un pase adelantado de Echeve y remata a las mallas. Un minuto antes de terminar la primera parte, de nuevo Salvi consigue el gol tercero para su equipo.

En la continuación, a los 7 minutos, la Gimnástica es castigada con un córner, que lanzado por Salvi da ocasión a Abad para rematar de cabeza a las mallas.

La Arandina presiona con alguna insistencia y fuerza varios córners, pero sus jugadores no logran rematar con acierto. A los 19 minutos, llega el quinto y último tanto, Roberto, que aprovecha un fallo de Benjamin, después de una combinación con un compañero de equipo, lleva el balón al fondo de las mallas.

Destacó por el once forastero, Arias y por el San Pedro, Salvi y Benjamin. Arbitro Alonso Jaspé, del Colegio de Salamanca, muy acertadamente. Las alineaciones fueron estas:

San Pedro: Alipio; Chispa, Velasco, Abad; Alberto, Fedé; Botas, Benjamin, Toni, Salvi y Roberto.  
Gimnástica Arandina: — Lázaro; Gáncos, Parra, Antonio; Eugenio, Arranz; Misael, Mirandá, Arias, Anés y Miravalles.

## Fútbol en todo el Mundo

### INGLATERRA

El Príncipe Carlos se aficiona al fútbol  
Los técnicos británicos estaban últimamente preocupados porque el rugby parecía ir ganándose adeptos al fútbol. Ahora, el Príncipe Charles, futuro Rey de Inglaterra, ha preferido de pronto el fútbol al rugby e incluso se ha convertido en capitán del equipo de su escuela, la Chæm Choll. Por este motivo, todos los pequeños aristócratas ingleses han sido aconsejados por sus familiares para que practiquen el fútbol por encima de cualquier otro deporte. Expulstones abundante

Inquietud de los directivos de la Football League. En las quince primeras semanas del campeonato inglés han sido expulsados once jugadores. Desde 1.888 no se había alcanzado una cifra tan alta. Ha sido iniciada una campaña para mejoramiento de la deportividad y limpieza de los jugadores.

### SUECIA

Futbolista y periodista  
El defensor internacional sueco Orvan Bergmark, que en el mundial de 1958 fue considerado el mejor del mundo en su puesto, es también un destacado periodista. Bergmark escribe semanalmente en 17 periódicos y re-

vistas sueltas. Su especialidad son los pronósticos futbolísticos, en los que se asegura es un maestro. Sin embargo, en los cuatro años que lleva de periodismo, Bergmark no ha logrado todavía acertar de golpe los trece resultados del campeonato.

### CHILE

El más europeo de América  
Los chilenos se consideran a sí mismos los más europeos de América en fútbol. "Lo demostraremos —dicen sus técnicos— en la fase final del próximo mundial, no sólo por nuestra serie organizativa, sino por nuestra exactitud. Todos los partidos comenzarán a la hora exacta". "Aclaremos que en Chile es sumamente corriente que los partidos de campeonato comiencen hasta como de media hora de retraso sobre la anunciada. Satisfacción por la clasificación española

En Santiago de Chile, donde como en todo el país se ama y admira profundamente a España, ha producido una gran alegría la clasificación española para la fase final del torneo mundial. La ilusión ahora de los chilenos es que España y Chile jueguen la primera eliminatoria en el mismo grupo. El sorteo para formar los grupos tendrá lugar el día 18 de este mes.

## PROFESIONALES

JOSE CARAZO  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Vitoria, 31, 5.º — Teléfono 8581

Dr. BAÑUELOS  
OCULISTA  
PLAZA MAYOR, 2. TEL. 1066

JOSE ALONSO  
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION — RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Española, 84 — Teléfono 1312

V. Ojeda Carcedo  
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Análisis Clínico. — Rayos X  
Metabolometría  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 3667

I. López Sáiz  
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO ESQUÍATRICO «SAN LUIS»  
Enfermedades mentales y nerviosas  
Consulta de 12 a 2  
Calle Santander, 19, 3.º — Telf. 3478

MONTA SUS GAFAS GRADUADAS  
CON Lentes Ortolani  
DE VISION PERFECTA

### Liga Nacional de Baloncesto

Madrid.— Resultados de los encuentros de baloncesto correspondientes a la 14.ª jornada del VI Campeonato Nacional de Liga de Primera División:  
En Bilbao: Águilas, 56; Aismalbar, 47.  
Iberia, 51; Juventud, 72.  
En Madrid: Agromán, 30; Canoë, 45.  
Estudiantes, 65; Real Madrid, 69.  
En Barcelona: Picadero, 64; España, 68.  
Clasificación:  
Real Madrid, 26 puntos.  
Estudiantes, 20.  
Juventud, 20.  
Picadero, 20.  
Águilas, 20.  
Aismalbar, 18.  
España, 18.  
Agromán, 18.  
Canoë, 16.  
Iberia, 12.

# ESCENARIOS Y PANTALLAS

El cine y la historia

## Preocupa en Italia el rodaje de una película sobre la derrota de Caporetto

### El Ministerio de Defensa proporcionará ayuda a los cineastas si su relato se atiene a la verdad histórica

### El afán comercial ha deformado en las pantallas muchos acontecimientos

En 1917 las tropas de los Imperios Centrales irrumpieron por la zona de la región italiana del Friuli...

sana curiosidad entre las gentes del país, de modo que, al término de la segunda guerra mundial...

ma correcta pero enérgica: no hay ayuda si no tenemos garantía de una veracidad histórica.

Los hombres corrían asustados, y la confusión reinó durante algún tiempo...

Ahora el tema vuelve a estar en el candero. Una productora cinematográfica ha decidido llevar de nuevo a la pantalla...

El paso al cine era, pues, lógico. Su primera película fue "Gli innamorati" ("Los enamorados").

El periodista y novelista norteamericano estaba en el frente cuando tuvo lugar la catástrofe...

Los productores solicitaron del mismo una ayuda en la forma consistente en armas de la época...

Porque en el caso de Caporetto, no sería comercial presentar la batalla como una derrota vergonzosa...

Porque "Adios a las armas" es la historia de miles de hombres que abandonan sus medios...

Cuando le llegó el momento de ganarse la vida, después de haber realizado estudios de primera enseñanza...

En este sentido, la polémica que algunos quieren plantear en Italia con motivo del rodaje de "Caporetto"...

Hasta tal punto molestó el libro en Italia, que Mussolini lo prohibió durante su mandato...

Los comienzos de su carrera fueron difíciles. Después de probar fortuna en varios concursos...

Como consecuencia de la segunda guerra mundial, más de 50 millones de personas han debido emigrar...

Este panorama hizo furor en el momento. Libros hubo que proscribieron, películas mil inexistencias...

Antes o después, tenía que terminar actuando en los estudios de cine. En 1950, Mario Soldati...

El acto de imposición de la medalla se efectuó en el salón de sesiones del Ayuntamiento. Presidieron la ceremonia el arzobispo de la diócesis...

## Cartelera

### Gran Teatro

Continúa de 5 a 10. — Segundo pase 7:45. Asombroso programa doble "PELUSA", estreno con Marujita Díaz y LA GUERRA EMPIEZA EN CUBA. — 11 noche "PELUSA". (Autorizado todos los públicos).

### Avenida

A las 5:30, 7:45 y 11 noche. — GRANDIOSO ESTRENO. — "CENTAUROS DEL DESIERTO", en ténico, John Wayne, Jeffrey Hunter, Vera Miles. — ¡La más gigantesca aventura del Oeste! (Autorizado mayores 16 años).

### Coliseo

A las 5:30, 7:45 y 11 noche. — IMPRESIONANTE ESTRENO "STALINGRADO". Un episodio bélico que decidió el futuro de Europa. — (Autorizado mayores 16 años).

### Rex

Continúa de 5 a 10 (2.º pase 7:45). — "LA GUERRA EMPIEZA EN CUBA" y "LAS AEROGUAPAS". — (Autorizado todos públicos).

## CINE CORDON

CUARTA SEMANA TRIUNFAL

# EL CID

Charlton Heston - Sofia Loren

Laborables: Sesiones 6,30 y 11 noche

(Autorizada todos públicos)

## Cine Astoria

GRAN DOBLE

### DOS PASIONES Y UN AMOR

con SARITA MONTIEL, y Los ojos dejan huella

con RAFF VALLONE

(Autorizada mayores)

## CINE CALATRAVAS

GRAN DOBLE

### Las chicas de la Cruz Roja

con LUZ MARQUEZ, CONCHITA VELASCO, KATIA LORITZ, TONY LEBLANC, y EL F. B. I. ENTRA EN ACCION

(Autorizadas todos públicos)

## Claudio Villa

Nació en Roma en 1930. Su infancia y juventud transcurrió en el abigarrado marco del Trastevere...

Cuando le llegó el momento de ganarse la vida, después de haber realizado estudios de primera enseñanza...

Los comienzos de su carrera fueron difíciles. Después de probar fortuna en varios concursos...

Antes o después, tenía que terminar actuando en los estudios de cine. En 1950, Mario Soldati...

### Banco de Santander

Banca - Bolsa - Cambio

### Caja de Ahorros

Espolón, 21

### BURGOS

## Ecos del Cine alemán

Los fotógrafos se perdieron una magnífica ocasión para un reportaje sensacional del estreno de la gran película de Maria Schell y O. W. Fischer...

Günther Anders, el famoso camataman, máximo exponente de la fotografía en colores...

Ladislao Vajda, que acaba de terminar en los Estudios de la Real Film, de Hamburgo...

Asta Nielsen, la gran actriz danesa, primera estrella de la pantalla muda alemana...

Willy Birgel, antiguo gran star de la UFA, ganador del Bambi 1960...

### Otro premio para Sofia Loren

Nueva York. La actriz cinematográfica Sofia Loren...

## Alessandra Panaro

Nació en Roma en 1940, en el seno de una familia de la burguesía. La causa de que, desde muy joven, se aficionara al cine...

Alessandra hizo su presentación ante el público italiano a través de la televisión...

Però aún faltaba que el gran público la consagrara con el "espaldarazo" con que suele recibir a las grandes estrellas...

Alessandro Blasetti, seducido por las cualidades artísticas de la joven actriz...

## Un millón de emigrantes europeos

El destino errante de los ciudadanos del mundo. Como consecuencia de la segunda guerra mundial...

Cambiaron sus lares por países a veces lejanos, bajo la fusta de la violencia...

## Información nacional

constituido un destacado acontecimiento en la vida de la ciudad. Millares de personas...

La delegada nacional, regidoras y demás asistentes al Consejo...

## PISOS MAGNIFICOS

3-4-5-6 y 7 habitaciones, exteriores, mas servicios, en el Barrio de nueva construcción mejor situado de MADRID.

La AMPLIACION del BARRIO de la CONCEPCION 31.000 ptas. de entrada única + 29.000 ptas. aplazadas. Resto del precio 946 ptas. al mes durante 10 años.

## PISOS confortables en MADRID en el BARRIO del PILAR

10.000 ptas. de entrada única + 9.000 ptas. aplazadas. Resto del precio 676 ptas. al mes durante 10 años.

EXCELENTE INVERSION DE CAPITAL: 20% NETO alquilando a su RENTA LEGAL los pisos adquiridos.

INFORMACION Y CORRESPONDENCIA JOSE BANUS, S. A. EMPRESA CONSTRUCTORA Monte Esquinza, 6 - Tel. 224 86 35. MADRID

# Así es Chile, organizador de la Copa del Mundo

## Para los 741.767 kilómetros cuadrados de extensión sólo hay 7.470.000 habitantes

### Existen tres zonas o regiones de características muy diferentes

Por Carlos ESCALADA

Santiago de Chile. — Todos los aficionados al fútbol del mundo saben que el próximo mes de Mayo comenzará en Chile el Campeonato Mundial...

Con 4.200 kilómetros de largo y sólo 200 de ancho por la parte marítima, Chile es una nación geográficamente original...

La Región Norte está ocupada por el inmenso desierto de Atacama, que finaliza en la parte superior con el río Loa...

La Región Central es totalmente distinta a la Norte, pues se trata de una zona muerta sumamente productiva...

La Región Sur es húmeda, brumosa, llena de nieblas y de temperaturas frecuentemente frías...

Bordeado por la Cordillera fantástica de los Andes en su parte oriental y bañado por el Océano Pacífico...

El acto de imposición de la medalla se efectuó en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

El alcalde de la ciudad, impuso la medalla de oro de Valladolid a don Marcelo González...

Millares de personas desfilaron por el despacho de la Alcaldía para ofrecer sus personales respetos al agasajado.

Después, la delegada nacional, regidoras y demás asistentes al Consejo...

Después, la delegada nacional, trasladó a Benicarló, donde visitaron la residencia que la Sección Femenina tiene instalada...

El ICEM ha llevado a cabo solamente una parte del total de la emigración alemana.

Abunda como es lógico por su larguísimo litoral en playas maravillosas y en lugares bellísimos en toda la Cordillera de los Andes.

Para disputar los diversos partidos del Mundial están escogidas las ciudades de Santiago, Viña del Mar, Rancagua y Arica.

En la capital se jugarán los partidos más importantes, entre ellos la final. La capacidad del Estadio Nacional ha sido aumentada...

Esta bellísima ciudad se encuentra en la costa del Océano Pacífico a 140 kilómetros de Santiago.

## Cae un avión búlgaro en Italia

búlgaro que ayer se estrelló en Italia declaró a las autoridades que él deseaba acogerse al asilo político...

Los técnicos italianos están examinando los restos del avión para comprobar si llevaba cámaras capaces de tomar fotografías desde mucha altitud...

Roma. El Gobierno italiano ha protestado hoy oficialmente ante Bulgaria por la violación de su espacio aéreo...

La protesta verbal ha sido representada al ministro búlgaro en Roma por el ministro italiano de Asuntos Exteriores.

## Cuadro facultativo de la Asociación de la Prensa

- ANALISIS CLINICOS: Don Rodrigo de Sebastián, Vitoria, 19. Teléfono, 3789.
- APARATO DIGESTIVO: Don Valentín Ojeda, Vitoria, 20. Teléfono, 3687.
- CIRUGIA: Don José Alonso, Espolón, 24. Teléfono, 1912.
- CORAZON Y NUTRICION: Don Carlos Arangüens (de la Clínica de Barrantes), Vitoria, 31. Teléfono, 5369.
- ENFERMEDADES NERVIOSAS: Don Iguacio López Sáiz, Santander, 10, 3.º. Teléfono, 3478.
- HEMATOLOGIA Y TRANSFUSIONES: Don José María de Sebastián Carazo, Vitoria, 19. Telf. 3789.
- ODONTOLOGIA: Don Jesús Arnáiz, Plaza de Alonso Martínez, 1. Teléfono, 3216.
- OFTALMOLOGIA: Don Gregorio Bañuelos, Plaza de José Antonio, 2. Telf. 1006.
- OTORINOLARINGOLOGIA: Don José María Sánchez F. Díaz, Santocildes, 17 A. Teléfono, 3247.
- PUERICULTURA: Don José Díez Rumayor, Espolón, 14. Teléfono, 1319.
- RADIOLOGIA: Don César Vallejo, San Pablo, 14. Teléfono, 4137.
- TOCOLOGIA Y GINECOLOGIA: Don José Carazo (de la Clínica de Barrantes), Vitoria, 31, 3.º. Teléfono, 3591.
- TRAUMATOLOGIA: Don Vicente Matos López, Avenida Cid, 1 edificio "Feygón". Teléfono, 2254.
- VIAS URINARIAS Y PIEL: Don Juan José Peralta, Madrid, 7. Teléfono, 4665.
- PRACTICANTE Y CALLISTA: Don Elías Hernando Tamayo, Vitoria, 3, 1.º. Teléfono, 2752.
- SERVICIOS QUIRURGICOS: Clínica "Barrantes". Teléfonos, 1847 y 1491.
- AMBULANCIA: Teléfonos, 1847 y 5369.
- MATRONA: Doña Margarita San José, Plaza de José Antonio, 13 (Hondillo). Teléfono, 3977.

# El Mallorca empató en el Metropolitano

## La derrota del Real Madrid en Barcelona da mayor interés al segundo puesto

Barcelona, 3; Real Madrid, 1. Barcelona: Pseudo, Benitez, Garay, Gracia, Segarra, Miran, Villaverde, Kocis, Martinez, Evaristo y Pereda. Real Madrid: Vicente; Casado, Santamaría, Miera; Antonio Ruiz Pachin; Tejada, Del Sol, Félix Ruiz, Puskas y Gento. Lleno a rebosar con jornada económica, lo que supone una taquilla de unos seis millones de pesetas. Desde el primer momento domina el Barcelona pero el minuto está a punto de marcar el Madrid, en una mala entrega de Garay a Pseudo, que deja el balón a los pies de Puskas pero la valiente salida del meta salva el peligro. A los cuatro minutos, saca el Barcelona su segundo corner y Evaristo, de espaldas a la puerta se revuelve rápido y, bate por bajo a Vicente. A los treinta minutos se retira Pachin cajeando y no reaparece hasta cinco minutos después y cuando vuelve, permuta su puesto con Del Sol. A los 40 minutos, lanza el Barcelona su sexto corner, Kocis remata de cabeza de manera impresionante y junto al poste, enviando el balón a la red por segunda vez.

El Madrid vuelve a su alienación inicial en el segundo tiempo. A los 37 minutos, en jugada individual Evaristo avanza, envía un fuerte tiro cruzado que vale el tercer tanto. A los 41 Puskas recibe el balón en claro fuera de juego que señala el linier, pero el árbitro no lo ve, centra y Félix Ruiz de cabeza bombea a las mallas sin que Pseudo haga nada por detener el balón. El Barcelona ha sido netamente superior y justo vencedor. El Madrid jugó solo a ráfagas y dio sensación de que la falta de Di Stefano es muy notable. HERRERA DEBUTO Y MARCO Real Sociedad, 1; Zaragoza, 0. Real Sociedad: Góicochea; Irulegui, Echarrri, Maiztegui, Juanín, Astigarra; Herrerita, Villa, Azcarate, Mendicute y Cacho. Zaragoza: Yzarza; Cortizo, Pepin, Reija; Isasi, González; Miguel, Duka, Marcelino, Seminario y Lapetra. El campo presentaba bastantes lagunas y al final tenía mucho barro, lo que ha impedido que los jugadores realizaran brillantes combinaciones. No obstante, el juego ha sido muy nivelado y, sobre todo, disputado, lo que ha hecho que la emoción durara hasta el final del encuentro. El único tanto de la tarde se marco a los 3 minutos de la continuación. Herrerita recibió un pase de Juanin, hizo como que iba a centrar y con la izquierda, desde muy lejos, soltó un gran disparo que llegó raso al fondo de la red, junto a un poste. El Zaragoza ha dado muestras de ser un buen equipo, que ha batallado lo indecible hasta el final, en busca del empate. BUEN PARTIDO DEL TENERIFE Tenerife, 1; At. Bilbao, 1. Tenerife: Cuco; Polo, Correa, Alvaro; Vila, Borreda; Larraz, Paquillo, Giliberto, Aguirre y Beitia. At. Bilbao: Carmelo; Orue, Echevarria, Canito; Etxura, Iturrigaga; Artache, Aguirre, Arieta, Mauri y Uribe. El Tenerife arrojó materialmente al Atlético de Bilbao y dominó a lo largo de todo el encuentro. Los bilbaínos apenas podían hacer nada para contener el coraje y entusiasmo de los tinerifeños y Carmelo tuvo que intervenir en ocasiones de gran peligro para su marco con intervenciones magistrales. Logró el Tenerife su gol a los 25 minutos del primer tiempo. Giliberto, solo tuvo que desviar el balón para que llegara a la red. En los últimos minutos los bilbaínos abrieron sus líneas y, en uno de sus ataques, Arieta lanzó un gran disparo y el balón se estrelló en un palo cuando Cuco se hallaba batido. En la segunda parte, el Tenerife continuó dominando. Cuando faltaban apenas cuatro minutos para el final y la victoria del Tenerife se daba por segura, se registra un corner contra la meta local y Etxura, de un cabezazo envía el balón a las mallas. EL ELCHE SE IMPUSO AL OSASUNA Elche, 6; Osasuna, 2. Osasuna: Guerrica; Roca, Hormaeche, Zubizarre; Zoco, Carlos, Serena, Maxi, Sabino, Fuste y Ribada. Elche: Las Heras; Chanco, Iborra, Quirant; Rodri, Campos; Cardona, Gargallo, Re, Romero y Páhuet. A los 10 minutos, en buen avance visitante, Fuste se hace con el balón, se adelanta, gana la acción a los zagueros y al portero y envía por bajo el balón a la red. A los 15, Ribada consigue el segundo gol osasunista. El Elche, con el handicap de verse con dos goles en contra, inicia una y otra vez, avances que llegan con facilidad al área visitante. A los 30 el señor Gomez Conterras sanciona con penaty, de una forma rigurosa, unas manos involuntarias de Roca dentro del área. Saca la falta Romero y es el primer gol del Elche. A los 36 minutos incurre el Osasuna en falta cerca del área. La saca Páhuet hacia atrás en corto y Quirant de fuerte chut, por encima de la barrera de jugadores, coloca el balón dentro de la red. A los 39, en otro avance local, Cardona realiza la jugada más brillante de la tarde y de gran tiro consigue el tercer tanto para el Elche. En la continuación, a los 28 minutos, Romero, logra el cuarto del Elche. A los 38, Rodri empalma un gran tiro y consigue el quinto gol. En el minuto 42, en pase de Romero a Cardona, establece este el resultado definitivo de 6-2.

# Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION				SEGUNDA DIVISION (Grupo segundo)			
Tenerife, 1; At. Bilbao, 1.	R. Sociedad, 1; Zaragoza, 0.	Elche, 6; Osasuna, 2.	Santander, 1; Betis, 0.	At. Ceuta, 0; Las Palmas, 1.	Murcia, 4; Villarrobledo, 1.	Albacete, 0; Hércules, 2.	Granada, 2; Cartagena, 1.
Sevilla, 3; Oviedo, 1.	Valencia, 4; Español, 2.	Córdoba, 3; Levante, 0.	At. Madrid, 1; Mallorca, 1.	Huelva, 1; Málaga, 0.	Cádiz, 3; Real Betis, 1.	Cádiz, 3; Levante, 0.	Mestalla - San Fernando (suspendido).
Barcelona, 3; R. Madrid, 1.	J. G. E. P. F. C. P.	Córdoba, 20 11 5 4 30 14 27		Murcia, 20 9 7 4 31 19 25		Málaga, 20 9 7 4 32 22 25	
		Málaga, 20 9 7 4 32 22 25		Levante, 20 11 2 7 37 28 24		Hércules, 20 10 3 7 32 20 23	
		Las Palmas, 20 9 4 7 35 28 22		Granada, 20 8 6 30 27 22		Jaén, 20 9 2 9 35 26 20	
		Huelva, 20 8 4 9 26 28 20		Cartagena, 20 9 2 9 27 30 20		Albacete, 20 6 6 8 18 22 18	
		Cartagena, 20 9 2 9 27 30 20		Cádiz, 20 7 4 9 25 32 18		Mestalla, 19 7 3 9 32 30 17	
		Albacete, 20 6 6 8 18 22 18		S. Fernando, 19 5 4 10 25 30 14		At. Ceuta, 20 4 5 11 20 34 13	
		Cádiz, 20 7 4 9 25 32 18		Villarrobledo, 20 4 2 14 17 45 10			
		Mestalla, 19 7 3 9 32 30 17					
		S. Fernando, 19 5 4 10 25 30 14					
		At. Ceuta, 20 4 5 11 20 34 13					
		Villarrobledo, 20 4 2 14 17 45 10					

**CINZANO**  
VERMOUTH

SEGUNDA DIVISION (Grupo primero)				TERCERA DIVISION (Grupo XIII)			
Gijón, 5; At. Baleares, 1.	BURGOS, 1; Coruña, 3.	Europa, 2; Ponferradina, 0.	Palencia, 1; Plasencia, 0.	Béjar, 2; Juventud, 0.	Zamora, 0; Júpiter, 2.	Astorga, 4; Ciudad Rodrigo, 0.	Cacereno, 4; Salmantino, 3.
Basconia, 1; San Sebastián, 2.	Leonesa, 3; Pontevedra, 2.	Zamora, 0; Júpiter, 2.	Astorga, 4; Ciudad Rodrigo, 0.	Cacereno, 4; Salmantino, 3.	Hullera, 3; Peñaranda, 1.	San Pedro, 5; ARANDINA, 0.	
Celta, 0; Orense, 0.	Salamanca, 2; Sabadell, 1.	Palencia, 20 13 3 4 64 18 29	Europa, 19 13 3 4 45 25 29	Cacereno, 20 11 5 4 45 25 27	Béjar, 20 13 1 6 42 22 27	Ponferrada, 20 11 3 5 33 24 25	Hullera, 20 10 2 7 30 23 22
Plus Ultra, 0; Indauchu, 1.	Alavés, 1; Valladolid, 0.	JUVENTUD, 20 8 4 6 33 36 20	San Pedro, 20 8 3 9 34 42 19	ARANDINA, 20 8 3 9 28 47 19	Plasencia, 20 8 2 10 26 35 18	Salmantino, 19 6 4 9 30 39 16	Peñaranda, 20 6 1 13 27 59 13
		San Pedro, 20 8 3 9 34 42 19	ARANDINA, 20 8 3 9 28 47 19	Plasencia, 20 8 2 10 26 35 18	Salmantino, 19 6 4 9 30 39 16	Peñaranda, 20 6 1 13 27 59 13	Zamora, 19 4 4 11 23 41 12
		ARANDINA, 20 8 3 9 28 47 19	Plasencia, 20 8 2 10 26 35 18	Salmantino, 19 6 4 9 30 39 16	Peñaranda, 20 6 1 13 27 59 13	Zamora, 19 4 4 11 23 41 12	C. Rodrigo, 20 4 4 12 25 53 12
		Plasencia, 20 13 3 4 64 18 29	Europa, 19 13 3 4 45 25 29	Cacereno, 20 11 5 4 45 25 27	Béjar, 20 13 1 6 42 22 27	Ponferrada, 20 11 3 5 33 24 25	Hullera, 20 10 2 7 30 23 22
		Europa, 19 13 3 4 45 25 29	Cacereno, 20 11 5 4 45 25 27	Béjar, 20 13 1 6 42 22 27	Ponferrada, 20 11 3 5 33 24 25	Hullera, 20 10 2 7 30 23 22	San Pedro, 20 8 3 9 34 42 19
		Cacereno, 20 11 5 4 45 25 27	Béjar, 20 13 1 6 42 22 27	Ponferrada, 20 11 3 5 33 24 25	Hullera, 20 10 2 7 30 23 22	San Pedro, 20 8 3 9 34 42 19	ARANDINA, 20 8 3 9 28 47 19
		Béjar, 20 13 1 6 42 22 27	Ponferrada, 20 11 3 5 33 24 25	Hullera, 20 10 2 7 30 23 22	San Pedro, 20 8 3 9 34 42 19	ARANDINA, 20 8 3 9 28 47 19	Plasencia, 20 8 2 10 26 35 18
		Ponferrada, 20 11 3 5 33 24 25	Hullera, 20 10 2 7 30 23 22	San Pedro, 20 8 3 9 34 42 19	ARANDINA, 20 8 3 9 28 47 19	Plasencia, 20 8 2 10 26 35 18	Salmantino, 19 6 4 9 30 39 16
		Hullera, 20 10 2 7 30 23 22	San Pedro, 20 8 3 9 34 42 19	ARANDINA, 20 8 3 9 28 47 19	Plasencia, 20 8 2 10 26 35 18	Salmantino, 19 6 4 9 30 39 16	Peñaranda, 20 6 1 13 27 59 13
		San Pedro, 20 8 3 9 34 42 19	ARANDINA, 20 8 3 9 28 47 19	Plasencia, 20 8 2 10 26 35 18	Salmantino, 19 6 4 9 30 39 16	Peñaranda, 20 6 1 13 27 59 13	Zamora, 19 4 4 11 23 41 12
		ARANDINA, 20 8 3 9 28 47 19	Plasencia, 20 8 2 10 26 35 18	Salmantino, 19 6 4 9 30 39 16	Peñaranda, 20 6 1 13 27 59 13	Zamora, 19 4 4 11 23 41 12	C. Rodrigo, 20 4 4 12 25 53 12
		Plasencia, 20 8 2 10 26 35 18	Salmantino, 19 6 4 9 30 39 16	Peñaranda, 20 6 1 13 27 59 13	Zamora, 19 4 4 11 23 41 12	C. Rodrigo, 20 4 4 12 25 53 12	Júpiter, 19 3 4 12 15 40 10
		Salmantino, 19 6 4 9 30 39 16	Peñaranda, 20 6 1 13 27 59 13	Zamora, 19 4 4 11 23 41 12	C. Rodrigo, 20 4 4 12 25 53 12	Júpiter, 19 3 4 12 15 40 10	
		Peñaranda, 20 6 1 13 27 59 13	Zamora, 19 4 4 11 23 41 12	C. Rodrigo, 20 4 4 12 25 53 12	Júpiter, 19 3 4 12 15 40 10		
		Zamora, 19 4 4 11 23 41 12	C. Rodrigo, 20 4 4 12 25 53 12	Júpiter, 19 3 4 12 15 40 10			
		C. Rodrigo, 20 4 4 12 25 53 12	Júpiter, 19 3 4 12 15 40 10				
		Júpiter, 19 3 4 12 15 40 10					

**BITTER CINZANO**  
soda

TERCERA DIVISION (Grupo cuarto)			
Azcoven, 2; Iruña, 1.	Elbar, 4; Alfaro, 1.	Basconia, 2; D. Logroñés, 0.	Euskaludna, 1; Bergara, 3.
Recreación, 1; Villafranca, 0.	R. Unión, 4; Calahorra, 1.	Touring, 4; Elgoibar, 3.	Vitoria, 1; Tolosa, 3.
J. G. E. P. F. C. P.			
Eibar, 20 14 3 3 65 21 31	Logroñés, 20 14 1 4 49 27 29	R. Unión, 20 12 2 6 54 20 26	Alfaro, 20 8 7 5 37 30 23
Vergara, 20 10 3 7 37 23 23	Iruña, 19 8 6 5 35 24 22	Beasain, 20 9 4 7 30 36 22	MIRANDES, 19 8 5 6 32 32 21
Azcoven, 20 9 4 7 30 36 22	Vitoria, 20 7 5 8 31 35 19	Azcoven, 20 9 0 11 35 37 18	Villafranca, 20 8 1 11 35 57 17
Euskaludna, 20 8 1 11 36 59 17	Tolosa, 19 6 4 9 26 39 16	Calahorra, 20 4 7 9 25 39 15	Recreación, 20 6 1 13 25 43 13
Touring, 20 4 4 12 33 46 12	Elgoibar, 19 3 5 11 30 42 11		

**La quiniela ganadora**

Haga sus encargos en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS" TARJETAS DE VISITAS, CARTAS TIMBRADAS, SA-LUDAS, INVITACIONES, ETC

# Merecidamente venció el Coruña al Burgos (3-1)

## La superioridad de los visitantes, unida al barro y a la actuación arbitral.-- Al Burgos le fue anulado un gol

Por SESAGO

Con sensata serenidad encajaron ayer tarde los aficionados burgaleses, finalizado el partido, la derrota que acababa de sufrir el Burgos ante el Coruña. La irremediable superioridad del equipo gallego permitía esa aceptación noble de lo irremediable y pasado el tiempo de pasión e ilusión, las aguas se serenaron y el partido fue visto con mayor claridad. Para nosotros, igualmente, no hubo duda en la justicia del triunfo coruñés. Como tampoco — es justo y lógico — debamos debatirnos en una porfía absurda sobre la justa derrota de Burgos. Venció el Deportivo por la simple y sencilla razón de que fue superior. Y esta aseveración no da lugar a discusión.

PERO EN ARAS DE UNA REMOTA Y POSIBLE JUSTIFICACION DE ESTA NUEVA DERROTA EN EL PROPIO CAMPO VOLVEREMOS A SACAR EL TEMA DEL BARRO DE ZATORRE, QUE TANTO INFLUYÓ, TAMBIÉN, EN EL PARTIDO JUGADO POR NUESTRO EQUIPO.

Que el Burgos no pudo tender, ni en conjunto, ni personalmente, lo habitual en su actual forma puede tener dos causas. Una de ellas la hemos mencionado: el Coruña. La superioridad de los rivales de turno sustituyó siempre la calidad del contrario y esto ya está, repetimos, aceptado como lógico. La razón del barro no es tema nuevo, pero tristemente hemos de volver a tratar sobre él. Tres días de sol seguidos y la ardua labor que en estas jornadas ha realizado en estas jornadas para poner el campo a punto no ha sido suficiente para eliminar el barrial de la cancha. Y aquí viene lo absurdo del caso. Viendo jugar ayer tarde a los dos equipos contentientes habríamos asegurado sin temor a equivocarnos, que el barro perjudicó al Burgos más que al Coruña. Y no por mayor o menor costumbre de jugar en terreno así. Lo lamentable es que fue por la superioridad gallega a la adaptación. El Coruña jugó siempre buscando los sitios en mejores condiciones y donde la pelota se podía jugar con precisión. Pasó el balón al primer contacto y muchas veces al aire, sin dejar botar la pelota y además supo colocarse mejor sobre el terreno. Ante esto, que era lo elemental, los jugadores del Burgos se empeñaron en un arrastre de la pelota sobre el lodo; en pases y más pases en corto que no hicieron otra cosa que imposibilitar el avance en las debidas condiciones y además en dejar a los jugadores exhaustos de fuerzas para el remate final. Un error que pagaron bien y ahuyentó las pocas posibilidades que podrían tener de vencer.

No se puede negar el mérito de su entrega física en el lucha, pero también esta buena calidad hay que saber hacerla con cabeza, puesto que no todo es en el fútbol potencia física. Y aquí estuvo el mal del Burgos y fue mayor garantía para el Coruña de que el triunfo no se le podía escapar tanto por su indudable superioridad de clase como por mejor comprensión de la situación del campo.

El Burgos dominó mayor tiempo, botó mayor cantidad de saques de esquina y tuvo ocasiones de batir a Emery en mayor número tanto que las tuvo el Coruña de haberlo a Aseño. Y aquí se justifica lo que antes indicamos, ya que el Coruña, de las cuatro a cinco ocasiones que tuvo para tirar a puerta consiguió tres goles, logrados con habilidad y buenas jugadas de sus delanteros. En cambio el Burgos apenas disparó y el gol válido se consiguió sin demasiada belleza y el que le fue injustamente anulado debido sin efecto por la lamentable decisión arbitral. Carecía de fuerzas finales el Burgos para resolver presión debido al esfuerzo que antes había obligado el estilo que se empleaba contra el barro, a lo que hay que agregar la indecisión de los delanteros locales dentro ya del área.

En realidad, el partido, pese al mayor dominio local, fue una constante lucha entre las líneas medias de ambos onceos. Ambas lucharon bien, pero la coruñesa impuso una mayor serenidad en su acción, en especial Manin el ex-burgalesista y su sentido de las circunstancias abrieron con más facilidad terreno libre a sus delanteros. No ocurrió estos con los medios burgaleses que pusieron en acción un entusiasmo incansable aunque no resultara todo lo eficaz que merecían, ya que

actuaron con lentitud y con ello dieron lugar, casi siempre, a que los jugadores rivales les cerraran todas las salidas para que los delanteros burgaleses pudieran encontrarse cómodos en las zonas de su influencia.

La máxima superioridad gallega se dejó sentir en su delantera, formada por hombres rápidos, con gran sentido del desmarque y mucha habilidad, aunque no les viéramos demasiado rematadores. Parecía más ancho Zatorre viéndose accionar, lo contrario que a los delanteros locales, siempre apetonados y reduciendo el ancho del campo a la mínima medida. Y en cuanto a la defensa, la coruñesa supletó también a la burgalesa. La local mejoró con el cambio de Pestaña al centro, pero fue muy inferior a la visitante, aunque ésta no tuvo la preocupación de la internada hábil de los delanteros blanquinosos. En la puerta forastera, el ex-burgalesista Emery, al que vimos seguro y ordenador. Aseño, en cambio, no tuvo su tarde y le fue imputable el segundo gol.

El partido se inició con el mayor interés y con los graderíos repletos. Hubo la entrega del consabido banderín al Coruña y un comienzo prometedor del Burgos que saca un córner dado por Emery al rematar de cabeza Ceresuela. Dos córners a favor del Coruña y a los 14 minutos, Gento se interna por el centro con mucha habilidad, fintando para rebasar a Zamora y marca el primer gol de la tarde. Otro córner favorable a los coruñeses y a los 25 minutos, llega el segundo gol de los visitantes logrado por Bellón de un disparo que pasa por debajo del cuerpo de Aseño. A consecuencia de este tanto, se produce una interrupción del juego al protestar su validez los jugadores locales que alegan que el linier había levantado la bandera señalando mano del autor del tanto. El árbitro le consulta y mantiene su decisión.

Pasa a central Pestaña y la defensa se afianza. Nuevo córner del Coruña y dos más del Burgos. A los 35 minutos a pocos metros de la línea de gol, Emery, es entrado en plancha. Se reclama un tiro libre que se ejecuta sin que los jugadores gallegos estén debidamente situados bajo el marco.

Otro córner del Burgos y a los 39 minutos, a centro de Giron, Ceresuela tira a puerta, el balón rebasa ligeramente la línea de puerta y es finalmente detenida por Emery en su estrizada. Ante la sorpresa general, el colegiado no concede gol y la pta es ensordecedora. A partir de este momento, el Burgos accorrala al Coruña, que se encierra a la defensiva jugando con gran serenidad. Otro córner local y se llega al final del tiempo.

La segunda parte fue de gran presión burgalesa sin que los delanteros aprovecharan las oportunidades permitiendo a la defensa visitante aminorar los peligros. Un gran centro de Giron no encontró rematadores. Cuatro córners locales y a los 32 minutos, en una rápida internada del veloz Gento, quedó a la deriva Carmelo y aunque Pestaña intentó llegar a evitar el disparo, lo mismo cruzó el balón y logró el 3-1 que había de ser el resultado definitivo.

Hasta el final siguió dominando el Burgos, defendiéndose bien el Coruña. Sacaron los locales tres nuevos córners en los minutos finales que no sirvieron más que para poner en evidencia a nuestros artilleros.

Al final, resignación en los espectadores, haciendo juicios enco-

# Los partidos del grupo Noche de Segunda División

Partidos para el domingo	
PRIMERA DIVISION	R. Madrid - At. Bilbao.
	Tenerife - At. Madrid.
	Zaragoza - Barcelona.
	Español - Elche.
	Betis - Sevilla.
	Mallorca - Valencia.
	Oviedo - Real Sociedad.
	Osasuna - Santander.
SEGUNDA DIVISION	Valladolid - Baleares.
	Gijón - Plus Ultra.
	Sabadell - Basconia.
	Pontevedra - Celta.
	Indauchu - Salamanca.
	Orense - Burgos.
	San Sebastián - Leonesa.
TERCERA DIVISION	ARANDINA - Europa.
	Ponferrada - Palencia.
	Plasencia - Béjar.
	JUVENTUD - Zamora.
	Júpiter - Astorga.
	C. Rodrigo - Cacereno.
	Salmantino - Hullera.
	Peñaranda - San Pedro.

Cronica del partido presentada por...

**CALZADOS JOSE RUIZ**

Y HERMANO, S. R. O.

Plaza J. Antonio, 28  
Teléfono 3446

# Quién estuvo como nunca...? AYER en el campo de Zatorre

AZNAR. — El interior burgalesista fue el mejor hombre que tuvo el Burgos en la tarde de ayer. Su constante brega le permitió crear jugadas desde atrás y estar presente en el ataque, colaborando siempre en los momentos de peligro para la puerta coruñesa. No es que hiciera un gran partido, pero su labor destacó sobre la del resto de sus compañeros.

LA MEJOR JUGADA. — Las más vistosas jugadas de la tarde corrieron a cargo del Coruña, siempre dentro de lo que permitía el estado del terreno de juego. En la primera parte, en un ataque coruñés, Gento recogió el balón en la parte central, cerca del área. Se internó en zig zag buscando zonas libres de barro y con una finta se liberó de la intervención de Zamora para batir a Aseño. Esta nos pareció una de las mejores de la tarde.

EL MEJOR GOL. — También corrió a cargo del extremo coruñés, hermano del internacional. Se lanzó rápido por el ala derecha, dribló a Zamora y adelantándose a la llegada de Pestaña y burlando la salida de Aseño disparó cruzado y con precisión al ángulo contrario llevando el balón a la red y asegurando el triunfo de su equipo con este tercer gol.

LO MEJOR DEL EQUIPO VISITANTE. — El Coruña demostró una gran clase. Su juego sereno, con mejor adaptación al estado del campo se impuso en los momentos decisivos de una manera clara y rotunda. Justificó en Zatorre sus aspiraciones al ascenso y el buen momento de todo el once.

LO MEJOR DEL EQUIPO LOCAL. — No hay que regatearle al Burgos, a sus jugadores el interés por vencer. Algunos pusieron un gran entusiasmo y ésta fue su única y mejor actuación. Sin embargo no estuvo el equipo a la altura de otras tarde y en la delantera, en conjunto, hubo poca resolución atacante.

**FUNDADOR**  
Domecq está... como nunca!

# el coñac que está... como nunca Dos goles (uno de penaty) encajó el Deportivo Juventud en Béjar

Al once jocista le fué anulado un tanto

Béjar (por teléfono, servicio especial de la agencia "Menchea" para la HOJA DEL LUNES). — En partido jugado esta tarde en el estadio Manio Emilio, el Béjar ha derrotado al Deportivo Juventud de Burgos, por 2-0.

El equipo forastero es recibido con grandes muestras de simpatía al saltar al terreno de juego. La primera jugada de peligro corre a cargo del Béjar y Ciruelos está a punto de conseguir inaugurar el marcador, pero el portero Guti, en formidable e inesperada estrizada, evita el gol seguro. La ovación es larga y merecida.

A los 15 minutos, el Juventud logra un gol, que el árbitro anula, por supuesto fuera de juego, jugada que en realidad fue muy dudosa. Faltando un minuto para terminar el primer tiempo, Diego, a centro de Alberto, lanza un fortísimo disparo, y el meta burgalés, al intentar desviar el balón, se le escapa de las manos y Martín, que sigue la jugada, de cerca, lleva el esférico al fondo de la portería. Como consecuencia de esta jugada, se lesiona el defensor burgalés Marin, que es retirado del campo.

En la continuación, el juego cambia casi totalmente de características y los burgaleses, de dominados, pasan a dominadores, pero con mala fortuna en los remates, a excepción de una ejecutada por Rufino, quien a bocajarro, tira sobre la meta bejarana, pero el portero Secito, sin saber cómo ni por dónde, de cabeza, saca el balón desde la misma raya de gol.

A los 27 minutos, Secitos vuelve a lucirse en otra extraordinaria parada al arrojarse a los pies de Secijas, cuando este se disponía a fusilar el tanto.

Cuando se jugaban los minutos de prórroga por incidencias y tiempo perdido en lesiones, el Juventud incurrió en penaty, que tirado por Alberto, se convierte en el 2-0 definitivo.

El arbitraje del señor Bañón ha sido desafortunado y ha perjudicado con sus decisiones tanto a un equipo como a otro. A sus órdenes, los equipos formaron de la siguiente forma:

Béjar. — Secito; Pepin, Paquito, Aguilera; García, Alberto; Chuchel, Diego, Martín, Santamaría y Ciruelos.

Juventud. — Guti; Chicha, Nano, Marín; Arsenio, Quiros; Caballos, Monasterio, Seljas, Rufino y Lombana.

# Nueva directiva del Moto Club Burgales

El Moto Club Burgales celebró ayer su anual junta general en la que se procedió a la renovación de los cargos directivos aprobando de la Memoria del año 1961 y el proyecto de pruebas para el actual.

La nueva junta directiva ha quedado constituida por los señores siguientes:

Presidente: don Ambrosio Martínez Delgado.

Vice-presidente: don Eduardo Ayala de la Sotilla.

Vice presidente: don Rafael Santamaría Molins.

Secretario: don Carlos Vallés.

Tesorero: don Manuel Martínez del Río.

Secretario Técnico: don Tomás Bodero Valverde.

Propaganda: don Adolfo Zorrilla.

Vocales: don Saturnino Calvo, don Fermín Nebreda, don Fernando Vidal, don Luis Fernández, don José Valdemoro, don José María Priego, don Francisco Miguel y don José Luis Martínez.